



БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
ИЗХ. № СС7
ДАТА 18 OCT 2023

ДО МИНИСТЪР НА ЕНЕРГЕТИКАТА

Г-Н РУМЕН РАДЕВ

Копие до :

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СДРУЖЕНИЕ

СОЛАРНА АКАДЕМИЯ БЪЛГАРИЯ

Г-н Д-р инж. Веселин Тодоров

Относно:

Възражение на Сдружение „Соларна академия България „, във връзка с процедурата за финансиране на инсталациите за производство на електроенергия от слънце и вятър, със съоръжения за съхранение от националния план за възстановяване и устойчивост,

Уважаеми г-н Министър,

Българска търговско-промишлена палата споделя притесненията на Сдружение Соларна Академия, във връзка с качената на сайта на Министерство *покана за обществено обсъждане на Условието за кандидатстване за получаване на безвъзмездни средства по процедура, чрез подбор на изпълнение на инвестиции от крайни получатели BG-RRP-4.032 C4.16 " Подкрепа на нови мощности за производство на електроенергия от възобновяеми източници и съхранение на електроенергия"*, с оглед на изискванията за покриване на доста високите критерии, което очевидно е насочено към ограничаване броя на подадените проекти.

Придържайки се към многократно изразявана позиция, БТПП, счита, че завишаването на критериите за участие по проекти, е единствено в полза на администрацията, която ще трябва разглежда проектите, която винаги се стреми да разгледа по-малко проекти, отхвърляйки останалите на формален признак, което обаче не е в полза на намерението на програмата да се постигне максимално широк обхват от фирми,

и с това по-бързо увеличаване дела на използваната електроенергия от възобновяеми източници.

Допуснатото от България забавяне на подготовката и изпращането на плана за възстановяване и устойчивост, не следва да поставя неравностойно положение онези фирми, които своевременно са инвестирали във ВЕИ във връзка с обявените от ЕС приоритети в Енергийния сектор.

За разлика от ограниченията и тежестите, които държавата може да поставя само занапред, такива пречки не съществуват за облекчението и съдействието на фирми, които са се съобразили с обявените от ЕС направления за развитие на даден сектор.

С уважение: Цветан Симеонов

Председател на БТПП

